

Большевистский фронт

№ 99 (1463)

Суббота, 22 августа 1942 г.

Выходит 2 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ В УБОРКЕ УРОЖАЯ!

Колхозники и колхозницы! Не оставляйте хлеб на полях не заскирдованным, на этом вы теряете не менее одной четверти урожая. Своевременная и правильная укладка хлеба в скирды сэкономит сотни пудов хлеба

Неотложный долг сельских парторганизаций

Ответственные и сложные задачи разрешают сельские партийные организации в дни войны с немецкими захватчиками. Но отличительные качества нашей партии, каждого ее члена состоят в том, что в многообразии задач, стоящих перед партийными организациями, перед каждым ее членом, она всегда найдет главное звено в общей цепи задач и ухватившись за него разрешает все остальное.

Это главное сейчас состоит в том, чтобы вовремя и без потерь убрать богатый урожай, выращенный на колхозных полях, досрочно сдать хлеб государству, обеспечить страну и фронт сельскохозяйственными продуктами.

Партийная организация Запрудновского сельсовета (парторг Ярославцев) поняв главное, мобилизовав на это руководителей колхозов и колхозников, неплохо справляется с разрешением главных задач, стоящих перед партийными организациями села.

В колхозе имени Чадаева (парторг Арский) при правильной организации труда, высокой сознательности колхозников и колхозниц идет напряженная работа на уборке урожая. Колхоз переключился на уборку яровых, скирдует хлеба, проводит сев озимых и ни на минуту не забывает о своем священном долге перед государством. Колхоз не только выполняет, но и перевыполняет график хлебopоставок. По графику нужно было за декаду сдать хлеба государству 36 тонн, колхоз же сдал 41 тонну хлеба государству.

Ранее отстающий, сейчас находящийся в одинаковых условиях трудностей с другими колхозами, колхоз «Штурм», благодаря правильному руководству со стороны члена партии Вольшакова, не отстает с уборкой и строго по большевистски выполняет установленный график хлебopдачи, сдавая ежедневно 2 тонны хлеба государству.

Подобных положительных примеров, как нужно работать в обстановке нависшей опасности над родиной, мы найдем много, но к сожалению имеют место и обратные факты, когда невольно напрашивается вопрос. Существует ли там партийная организация? Чем занимается подобная партийная организация?

К таким партийным организациям заслуженно можно отнести Подлесовскую партийную организацию (парторг Бакланов), которая слабо руководит своими членами, а колхозы Подлесовско-

го сельсовета тянут район назад по уборке урожая и досрочной сдаче хлеба государству, допускают большие потери на своих полях. И не случайно, что председатель колхоза «Красный сормович» Монов занимается погоней за первенством, а график по хлебopдаче не выполняет. Бригадир колхоза имени Ленина Митрофанов Ф. П. имеет возможность рекомендовать председателю колхоза Бритову:

— С хлебopоставками надо подождать, государство не обедняет, а мы многое выиграем...

Подобным настроением не дается должного отпора, конкретные виновники срыва графика хлебopдачи не наказываются, дело пускается на самотек, партийная организация не руководит, а плывет по волнам отсталых настроений.

Письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова в адрес сельских партийных организаций и председателей колхозов, решение бюро обкома ВКП(б), публикуемое в нашей газете, о выполнении постановления ЦК ВКП(б) о борьбе с потерями урожая Работкинским райкомом ВКП(б), политотделом МТС и районной газетой «Большевистский фронт» — целая программа действий для сельских партийных организаций, но данные документы видимо не дошли до некоторых партийных организаций, способных мириться с потерями урожая и невыполнением графика хлебopоставок.

Решение бюро обкома ВКП(б) по нашему району есть серьезное предупреждение, которое обязывает все партийные организации пересмотреть ранее существовавший стиль работы и сосредоточить все свое внимание вокруг вопросов уборки урожая без потерь и снабжения страны и фронта сельскохозяйственными продуктами.

Ответственные дни переживает районная партийная организация, обязанная через 5 дней с момента решения бюро обкома ВКП(б) отчитаться о своих способностях решать важнейшие вопросы в условиях войны с немецкими оккупантами.

Пользуясь хорошей погодой, нужно работать день и ночь, чтобы ускорить уборку, скирдование и обмолаот хлебов. Красными обозами должен идти хлеб государству. Досрочное выполнение хлебopдачи, натуроплаты МТС, сдача зерна в фонд Красной Армии и с гектаров обороны — дело чести каждой партийной организации.

О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г. о борьбе с потерями урожая Работкинским райкомом ВКП(б), политотделом МТС и газетой „Большевистский фронт“

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Работкинский райком ВКП(б), политотдел МТС и редакция газеты «Большевистский фронт» не приняли должных мер по борьбе с потерями урожая и формально отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года по этому вопросу.

Уборка урожая в районе идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолаотом. На 16 августа сжато колосовых культур всего лишь 9.029 гектаров или 38 проц., заскирдовано только 1.565 гектаров и обмолачено — 690 гектаров. Колхоз «Парижская коммуна» уборку озимых начал 4 августа, закончил ее 12 августа, а к скирдованию не приступил. Колхоз имени Ворошилова до сих пор еще не начал обмолаот хлебов.

Совершенно неудовлетворительно используются на уборке комбайны и простые уборочные машины. При наличии в районе 43 комбайнов убрано ими всего лишь 242 гектара. Из 130 жаток используется только 90. В колхозе «Парижская коммуна» имеются 3 исправные жатки, но ни одна из них в работе не используется.

В ряде колхозов («Маяк», «Красная звезда», «Верный путь» и др.) низка трудовая дисциплина. Значительная часть трудоспособных в этих колхозах не принимает участия в уборочных работах. Имеется немало случаев позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Многие комбайны и жатки рабо-

тают без зерноуловителей и колосоподъемников. При уборке ржи комбайны пускаются на высоком срезе (до 40 см.), в результате чего на поле остается много колосьев, а подбор их во многих колхозах не организован, школьники младших классов в этом делу не привлечены. Убранные участки от бригад и звеньев председателями колхозов, как правило, не принимаются. Трудодни колхозникам начисляются без учета качества уборки. В ряде колхозов скирдование и молотья производятся на нерасчищенных токах. Возка снопов проводится без подогов. Зерно из под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается, имеются факты оставления зерна на току на ночь. Более половины колхозных бригад не обеспечены крытыми токами. Вместо 86 зерносушилок подготовлено только 34.

В колхозах имени Чадаева, «Красная звезда», «Парижская коммуна» и др. плохо организована противопожарная охрана урожая. Во многих колхозах района не организованы отдельные бригады и звенья. Не производится отдельное скирдование хлебов с участков тракторной обработки. Затяжка уборки и промедление с обмолаотом привели к тому, что большинство колхозов не приступило к выполнению плана хлебopоставок.

Газета «Большевистский фронт» совершенно не уделяет внимания вопросам борьбы с потерями урожая, не показывает на своих страницах примеров бережного отношения к хлебу, не крити-

кует нерадивых работников, допускающих потери при уборке.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать секретарю Работкинского райкома ВКП(б) тов. Малову, начальнику политотдела МТС тов. Губкину и редактору газеты «Большевистский фронт» тов. Матвееву на неудовлетворительное выполнение ими постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г.

2. Осудить получившую широкое распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисление трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники, пользуясь бесконтрольностью, в погоне за высокой выработкой, допускают большие потери зерна.

Установить такой порядок, чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

3. В связи с тем, что подобные факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) имеют место и в других районах области, обязать все райкомы ВКП(б) обсудить на заседаниях бюро вопрос о том, как выполняется это постановление в колхозах, МТС и совхозах, и принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков.

4. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) через пять дней проверить выполнение настоящего решения.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Красные обозы с зерном государству

21 августа по инициативе колхозов сельсоветов: Малиновского, Подлесовского, Лопатищинского, Варварского, Работкинского, Кадницкого, Запрудновского организованы красные обозы по досрочной сдаче хлеба государству.

Весь день к пункту Заготзерно подезжали подводы с красными знаменами, плакатами, призывающими крепить советский тыл в борьбе с немецкими захватчиками, нагруженные зерном нового урожая

К концу дня на пункт Заготзерно прибыло 300 подвод, которые привезли 130 тонн чистосортного зерна государству.

Этот замечательный паин должен быть подхвачен всеми сельсоветами и колхозами район. Красные обозы с хлебом должны идти непрерывным потоком

Все школьники за работу!

День работы — 389 килограмм зерна

20 августа ученики Ляписской начальной школы в количестве 25 человек под руководством учительницы Прониной собирали колосья на полях колхоза «Верный путь». Они после жнейки собрали колосья с площади 8 га и собрали зерна 389 килограмм. Работа школьников продолжается.

Иозлов, председатель колхоза.

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 МАЯ ПО 15 АВГУСТА)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее перебросенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрал всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и

оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам одной величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и

офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и ее союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусековую чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трибуна обмена опытом на уборке урожая

КОСА УСКОРЯЕТ УБОРКУ

Мне уже 77 лет. Года prepared, но в душе я чувствую себя молодым и сильным. Мои сыновья ушли на фронт защищать родину от фашистских захватчиков. Я дал себе слово, что в тылу мной так же будут гордиться, как героическими соколами нашей страны. У себя в колхозе я поработаю так, что молодежь отстанет от меня.

Настало горячее время уборки. В нашем колхозе «Память Чкалова» косцов ржи было много, в их числе был и я. С первых дней работы я стал ежедневно скашивать рожь на площади 1,2 га вместо нормы 0,5 га.

Как же я достиг таких показателей?

Самое главное — это хорошо

подготовить косы, тщательно их пробить. Хорошая пробойка облегчает труд и ускоряет работу. При острой косе я без боязни делаю захват в две четверти.

В поле я обязательно беру две косы, чтобы избежать простоев. Грабли для ржи я делаю по-выше (6—7 зубьев), а для яровых — в 4—5 зубьев. Работаю всегда напряженно, не делаю простоев в работе.

Теперь я хорошо знаю, что правильно организовав свой труд, можно без особой усталости скосить 1,20—1,50 га и выше, а на уборке яровых я буду скашивать больше 2 га.

А. В. Гришин, колхозник колхоза «Память Чкалова».

ЖАТЬ СЕРПОМ НАДО УМЕЮЧИ

Перед выходом в поле я всегда несколько раз просматриваю серп, чтобы в поле не было простоев. Хорошо вызубренный серп облегчает труд и ускоряет работу.

В поле я всегда выхожу на свой участок с зарей. Мой серп всегда тщательно просмотрен и готов к работе. Начав с раннего утра свою работу, я редко делаю перерывы в работе. Работаю напряженно, и это помогает мне много.

Правильно организовав свой труд и отдых, я без особой усталости сжинаю ежедневно 0,28 га — 0,30 га вместо нормы 0,12 га.

Вырабатывая ежедневно больше двух норм, я особое внимание обращаю на качество уборки. В это тяжелое для страны время дорог каждый колосок, каждый килограмм зерна — удар по врагу, и я при жнитве никогда не оставляю ни одного колоска, добиваясь того, чтобы не было потерь.

Всегда я работаю с приятным сознанием того, что мой труд идет для блага родины, а при таком сознании и работа спорится.

А. Ф. Палева из колхоза «Красный соромнич».

Колхозники — бойцам Красной Армии

Правление и колхозники колхоза имени Чадаева, любя беспредельно своих доблестных защитников Родины, вынесли решение оказать помощь в питании бойцам, командирам и политработникам, находящимся на излечении в госпиталях.

Для этого колхоз отчислил 50 кг. мяса, 50 литров молока и 100 вгр. свежих огурцов.

В своем решении колхозники колхоза имени Чадаева,

пламенные патриоты Родины, образцово работая на уборке богатого военного урожая, призывают всех колхозников и колхозниц района последовать их примеру и обеспечить свежими овощами доблестных защитников Родины.

Арсний, председатель колхоза. Лысов и Швецова, члены колхоза.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинский Районный Военный Комиссариат доводит до сведения всех граждан мужского пола в возрасте от 18 до 36 лет, что с 15 августа с. г. производится прием заявлений для поступления в военные училища РККА при следующих условиях:

а) В Артиллерийское училище с образованием не ниже 8 классов, а военнотружеников, прослуживших в войсковых частях более шести месяцев — с образованием 7 классов.

б) Для остальных училищ военнообязанных, не служивших в Красной Армии, в том числе и призванных 1924 года рождения — с образованием не ниже 7 классов, а для младших командиров, находившихся в боях и орденоносцев — с образованием не ниже 5 классов.

Желающие поступить в военные училища за всеми справками, касающимися приема, могут обращаться в районкомат ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Работкинский райвоенкомат.

МЦ-14775, Тип. райгазеты «В. Ф.» Тираж 3000.

АГИТАТОРЫ ЗАБЫЛИ О СВОЕЙ РАБОТЕ

В колхозе «Память Чапаева» агитаторы редко бывают в поле, не читают колхозникам газет, не сообщают о боевых действиях на фронтах отечественной войны.

Агитаторы Т. Черемина и Ю. Черемина совершенно забыли

о работе агитатора, не организовали выпуск «боевых листов», не проводят беседы с колхозниками, а занимаются только своими личными делами.

Е. Б.

Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводка райзо на 21 августа 1942 года (в процентах к плану).

| Наименование сельсоветов | Озимые и яровые колосовые | | | Посев озимых |
|--------------------------|---------------------------|------------|------------|--------------|
| | Сжатого | Засеянного | Обмолочено | |
| Барварский | 50,3 | 22,4 | 11,1 | 8,3 |
| Запрудновский | 55 | 25,8 | 12,0 | 17,7 |
| Игумновский | 65 | 27,4 | 6,1 | 15,6 |
| Кадницкий | 52,3 | 36,7 | 16,6 | 24,2 |
| Кисловский | 52,7 | 26,2 | 6,51 | 14,4 |
| Лопатицкий | 44,4 | 16,2 | 6,74 | 7,1 |
| Ляпский | 59,8 | 24,4 | 10,0 | 13,1 |
| Малиновский | 47,7 | 19,8 | 3,77 | 4,2 |
| Подлесовский | 63,5 | 32,4 | 13,07 | 20,4 |
| Работкинский | 64,2 | 40,6 | 10,7 | 23,6 |
| Семовский | 64 | 21,5 | 5,15 | 12,7 |
| Слободской | 62 | 31,9 | 17,0 | 17,7 |
| Черемисский | 49,3 | 32,7 | 9,6 | 13,7 |
| Шереметевский | 62,7 | 37,6 | 8,3 | 14,9 |
| Итого | 57,2 | 26,4 | 9,2 | 13,71 |

Колхоз тянет район назад

В колхозе имени Ленина, Подлесовского сельсовета, есть много колхозников, которые показывают прекрасные образцы работы на уборке урожая. Колхозники Е. П. Макарычева, М. В. Жукова, Е. Т. Бубнова и многие другие ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

Но в такое горячее время уборки очень часто бывает так, что бригады колхозников выходят на поля с опозданием на 2 часа, что крайне задерживает ход уборки, и дневные нормы выработки не всегда выполняются. Бригада № 3 (бригадир Щенников А. К.) на жнитве ржи несколько дней систематически не выполняла дневного задания, вырабатывая вместо 4,7 га только 2,3 га и меньше. На обеденный перерыв колхозники тратят время не по надобности, а по желанию и на это затрачивают по 2—3 часа.

Колхоз имеет 2 жнейки и другие уборочные машины, но не использует их. Борьба с потерями в колхозе не организована.

Неизвестно о чем думает руководство колхоза и партийная организация Подлесовского сельсовета, допуская такое положение в колхозе.